

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (694)

23 сентября 1941 года

Цена 10 коп.

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 21 сентября)

В течение 21 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили Киев.

В течение 19 сентября уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери—24 самолета.

Финский броненосец береговой обороны «Ельмаринен», в Финском заливе при атаке наших кораблей напоролся на мины и затонул.

* По показаниям пленных немецких солдат, действующие на одном из участков северо-западного фронта 30 пехотная дивизия и дивизия «СС» потеряли до 50 процентов своего личного состава. Значительное пополнение, которое получила за последнее время дивизия «СС» состоит из немцев в возрасте 17—19 лет, проживающих в Польше, Румынии и Югославии и прошедших только двухмесячное военное обучение. Этот факт свидетельствует о том, что людские резервы внутри Германии постепенно иссякают и в армию начали призывать необученные и полуобученные кадры.

* На одном из участков северо-западного фронта наша авиация 19 и 20 сентября разгромила 4 вражеских аэродрома. Бомбами и пулеметно-пушечным огнем уничтожены на аэродромах 43 немецких самолета и в воздушных боях—6 самолетов. На другом направлении фронта пикирующие советские бомбардировщики 19 сентября атаковали аэродром противника и уничтожили 12 немецких самолетов разных типов. В воздушных боях сбиты 3 вражеских самолета. На западном направлении фронта летчики части полковника Трифонова при разгроме немецкого аэродрома уничтожили 29 самолетов.

* На западном направлении фронта 20 сентября подразделения тов. Курносова атаковали вражеские укрепления. Атака закончилась разгромом батальона 71 немецкого пехотного полка. Фашисты потеряли убитыми 300 солдат, уничтожено 6 танков, 20 стаковых пулеметов и 8 орудий. На другом участке этого же направления фронта часть полковника Пилипенко окружила и уничтожила батальон немецкой пехоты. Часть тов. Горячева отбросила противника на 6 километров, нанесла ему большие потери, захватила 3 противотанковых пушки, радиостанцию и много винтовок.

* В Советское информбюро поступило письмо Степана Николаевича Петровича—бойца пар-

тизанского отряда действующего в Белоруссии. «В первую очередь,— пишет т. Петрович,— наш отряд уничтожил 9 мостов через реку Случь.

Немцам не удалось восстановить ни одного из них. Фашисты несколько раз сооружали один крупный мост, но мы снова его разрушали. Недавно наши партизаны в деревне окружили избу, в которой обедал фашистский обер-лейтенант издававшийся над крестьянами этой деревни, схватили его и расстреляли. Документы, оружие и автомашину мы доставили в отряд. Через несколько дней после этого одиннадцать немецких автомашин, один броневик и 3 мотоцикла проехали в наш район. Немцы намеревались отыскать и ликвидировать партизанский отряд. Однако деревня Л. мы из засады открыли огонь по фашистам.

Бой длился больше часа. 27 немецких солдат мы уничтожили, 16 тяжело ранили, остальные удрали. Вскоре после этого боя я заложил на дороге большую мину. Утром показались автомашины немецкого карательного отряда. Головная трехтонная машина наскоцила на мину и взлетела на воздух. Из 25 немецких солдат ни один не уцелел. В другом месте мы протянули через лесную дорогу телеграфный провод на высоте в полтора метра от земли и крепко привязали его за деревья, на рассвете через лес проходили 3 немецких автомашины. Первая из них на полном ходу наскоцила на провод, которым был убит водитель и несколько солдат, сидевших в кузове. Вторая машина налетела на первую, а в кузов третьей мы бросили две гранаты.

В одном из местечек немцы назначили старостой своего шиона Федота Протосеня. Три наших партизана переоделись в форму немецких офицеров, сели на немецкую легковую машину и поехали в местечко. Переодетые партизаны вызвали старосту и потребовали указать местных активных советских работников. Протосень немедленно вручил список сельсоветского актива. Партизаны уничтожили предателя.

В деревнях немцы вывесили приказы, в которых обещают по 5 тысяч марок за любого партизана — живого или мертвого. Под угрозой расстрела немцы запрещают крестьянамходить в лес за грибами и ягодами. Но приказы, угрозы и зверства не помогают. Белорусский народ поддерживает партизан, и мы громили, громим, и будем громить фашистскую

нечисть...

Будем готовы с оружием в руках защищать свою великую отчизну! Будем упорно изучать военное дело, овладевать мастерством воина.

(Из передовой „Правды“ за 18 сентября 1941 г.)

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину, и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневоинским порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать военкоматам с таким рас-

четом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110 часовской программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противогазовую защиту, рыхление окопов и маскировку, а также тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и полити-

ческий состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата обороны Главное управление всеобщего военного обучения (ВСЕВОБУЧ), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы ВСЕВОБУЧА, а в райвоенкоматах иметь двух-трех инструкторов ВСЕВОБУЧА.

В кратчайшие сроки закончим косовицу и скирдование!

Десятки передовых сельхозартелей района к 20 сентября закончили косовицу хлебов, в этих колхозах не- паохо идет и скирдование.

Так в колхозе „1-й год 2-й Пятилетки“, Кубитетского сельсовета, 20 сентября закончена косовица хлебов полностью и заскирдовано к убранныму 80 процентов.

Хорошо идет скирдование хлебов в колхозе имени Карла Маркса, Ступинского сельсовета, заскирдован и обмолочен хлеб в колхозе имени Стаканова, Каменского сельсовета.

Вместе с тем в отдельных колхозах района около 50 процентов еще не заскирдовано хлеба. Необмолоченный же, а тем более незаскирданный хлеб нельзя считать убранным и полностью сохраненным от порчи. Мы не можем рассчитывать, что хорошая погода будет и вперед.

Надо все силы мобилизовать на скирдование—хлеб скирдовать круглосуточно применяя при этом и ручное скирдование.

Ручное скирдование с успехом могут производить подростки, школьники и другие колхозники, не занятые на уборочных работах. Техника его проста.

На поле, где уже связан хлеб, бригадир или звеньевой намечает снопами места

и линии расположения скирд—стожков с учетом направления предстоящей зяблевой пахоты.

Стожки должны располагаться на расстоянии не меньше 50 метров друг от друга, в зависимости от величины урожая.

К месту стожка снопы лучше сносить на носилках или даже на паре легких слежек, на которые можно уложить 15—20 снопов. При этом надо следить, чтобы зерно из снопов не выбивалось. На укладку стожков надо выделять более опытных, взрослых колхозников или колхозниц.

Диаметр стожка у основания делается 2,50—3,0 метра с некоторым расширением к верху до вывершивания, чтобы легче производить укладку снопов. Высота стожка должна быть не более 2—3 метров. Верх стожка укладывается снопами конусообразной стекающей крышей.

Примерно в такой стожок можно вложить 500 и больше снопов в зависимости от урожая. При кладке снопов необходимо следить, чтобы все колосья были спрятаны во внутрь стожка.

При соблюдении этих правил укладки хлеб в стожке будет хорошо предохранен от дождя и обмолачиваться его можно будет при

любой погоде, если на стадионе комбайном здесь же на месте или с подвозкой снопов на ток к молотилке.

Нельзя производить стожкование хлеба на тех площадях, где посеяны клевер под покров т. к. он под стожками выпреет.

Как видите при такой технике стожкования мы выигрываем в затрате труда и во времени, так как подноска снопов к месту постановки суслонов, постановка в суслоны не будут производиться—снопы будут непосредственно скирдовать одновременно с уборкой.

Хлеб же сейчас сухой и совершенно не требуется его выстаивание.

Наряду с этим необходимо скирдовать хлеб в сочетании с подвозкой и подноской снопов к месту скирд—подвоя снопы с отдаленных участков, расположенных в 200 метров и больше от скирд и поднося снопы вручную с более близких участков.

Священный долг директив МТС и руководителей колхозов в кратчайшие сроки закончить косовицу, немедленно вслед за косовицей скирдовать хлеб, широко применяя при этом и ручное скирдование.

К. Пиневич.
Агроном РайЗО.

Дадим больше теплых вещей Красной Армии Подарки доблестным красным воинам

20 сентября работники Ключевского сельпо организовали красный обоз в 14 подвод. Это подарки Красной Армии от колхозников колхозов: "Ударник", "Колос Октября", "Красная горка".

На возах: мед, яица, шерсть, овчины, картофель, овощи, металлом.

Велика любовь трудающихся к нашей родной Красной Армии.

Жена красноармейца Бочкова Екатерина, муж которой героически погиб на фронте, сдала в фонд обороны кур, овощи.

Колхозник Ревенко—75-летний старик продал кооперации две овцы в госзакуп. "У меня на фронте 3 сына—заявил он,—борются с подлым врагом. Все, что надо нашим воинам—мы отдадим.

Т. Воробьева.

Трудящиеся села Некрасовки—фронту

Пример большевистской заботы о бойцах Красной Армии проявили трудящиеся села Некрасовки.

Учительница школы, орденоносец Анна Федоровна Катальникова сдала для красных воинов полушибок, брюки, овчину, телогрейку, теплое одеяло, простыни, пару портняжок, полотенце и 5 носовых платков.

Адвюшева Е. С.—учительница отдала пими.

Директор МТС т. Астахов сдал стеганые брюки. Председатель колхоза "Труд"

т. Васильков сдал 1 кг. шерсти, пару рукавиц, Заборовская—700 грамм шерсти.

Завхоз Итатской больницы т. Глушкова внесла 1 телогрейку, пару перчаток, рукавицы, 4 носовых платка.

Механик Заготзерно т. Ганичев—сдал фуфайку.

Теплые вещи внесли тт. Кузнецова, Адиулина и многие другие.

Сбор вещей продолжается.

Ф. Глушкова.

Все силы на окончание косовицы и скирдования! Полностью, до единого зерна уберем богатый урожай

Работать темпами военного времени

Обстановка военного времени заставила нас работать по-иному, быстрей в 2-3 раза нежели раньше.

На фронт, защищать родину от фашистов ушли лучшие товарищи, организаторы колхозной работы. Но ушедших заменили.

Женщины, старики и подростки вышли в поле. И работа пошла.

20 сентября на площади свыше 1000 гектаров мы закончили косовицу хлебов. Косовица хлебов была произведена исключительно простыми уборочными машинами. Рожь убирали серпами, жатками.

Машинисты жаток т. т. Черновец, Машкин, Кулик и другие работали самоотверженно. Хорошо работал машинист Владимир Гамеза со своим 15-летним сыном Михаилом.

Отец и сын убрали за все время 200 гектар, ежедневно выкашивая по 5-6 га.

Показательна и работа вязальщиц. Наши лучшие колхозницы Анна Хряпина, А. Морозова, А. Зайцева—навязывают по 1200-1500 сполов в день. Даже подросток Малеева Наташа связывает за день по 600-700 сполов.

Уборка урожая—ответственное и общее дело. В порядке социальной помощи мы послали в соседний колхоз "Красный партизан" (Сандайка) 4 жатки вместе с лошадьми и машинистами.

Заскирдовано хлеба более 500 га, кроме того, обмоло-

ченко уже немало. Сейчас, принимаем все меры к тому, чтобы закончить полностью в кратчайшие сроки обмолот и скирдование.

График колхозных работ мы стремимся перевыполнить—этого требует обстановка. Ежедневно надо нам вывозить по 100 центнеров зерна государству. Транспортная бригада из 15 лошадей и 5 колхозников вывозит по 120—125 центнеров зерна в день. Из 1789 центнеров хлеба по плану, мы сдали 1000 центнеров.

Хлебосдачу мы решили закончить к 1 октября.

С большой радостью встретили члены нашего колхоза инициативу о сборе теплых вещей для Красной Армии.

—Пусть на каждом шагу чувствуют нашу материнскую любовь и заботу славные герои Отечественной войны,—сказали колхозницы в своих выступлениях.

В подарок бойцам люди несут шерсть, овчины, теплые варежки и т. д. В фонд обороны страны поступают сельскохозяйственные продукты, картофель, молоко, овощи.

Каждый колхозник стахановской работой в тылу, участием в народном фонде обороны стремится к одному: уготовить смерть озверелому, потерявшему облик человеческий, гнусному германскому фашизму.

П. Бебик—председатель колхоза "Большевик" (Ступино).



Колхозница из колхоза имени Реввоенсовета (Мариинск) красноармейка, депутат сельсовета вязальщица—стахановка Житкова

Машинист—стахановец

В военное время по-стахановски стремятся работать не только взрослые, но и подростки.

В колхозе "Заря", Чернышевского сельсовета, на жатке работает подросток Михаил Алфимов. Он бережно и заботливо ухаживает за машиной и за лошадьми.

За время уборки его машина не имела ни одной аварии.

Михаил Алфимов в результате хорошего ухода за машиной и лошадьми выкашивает ежедневно по 5-6 гектар.

И. Карабаев.

Косовица хлебов закончена

Полным ходом идут уборочные работы в колхозе "Красный кустарь", Пантимоновского сельсовета.

Наравне с колхозниками на полях работают от темна до темна учитель и учащиеся.

Косовица хлебов закончена давно. К 25 сентября колхоз завершает скирдование.

Работая по-военному, колхозники в то же время изучают военное дело, чтобы быть готовыми в любую минуту к защите своей родины.

В колхозе организовано 5 кружков по ПВХО, руководят которыми учителя-комсомольцы. На занятия колхозники приходят все аккуратно.

Учителя и учащиеся старших классов вместе с колхозниками борются за досрочное выполнение хлебосдачи государству. Г. М.

Отв. редактор Т. ИННИНА.

Объявление

Тяжинский Райпромкомбинат имеет в продаже кирпич строительный в неограниченном количестве. Продажа его производится как организациям так и частным лицам.

РАЙПРОМКОМБИНАТ.

Ст. Тяжин,
Коммунальная ул. № 18

Адрес редакции: Станция Тяжин,
Коммунальная ул. № 18

Телефон редакции: 1-18

Адрес типографии: Коммунальная ул. № 18

МН23518 Тираж 3000 экз. Зак. № 320 Ст. Тяжин, Новосибирской области.

Типография издательства "За стalinский урожай".